TURKGE TESTI DPY 7. SINIF

IAgam, sen gideli yedi yil oldu, 7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde zaman zarfi
Diktigin agag¢lar meyveyle doldu, (belirteci) yoktur?

Seninle gidenler silaya dondu;

Tez gel agam, tez gel, eglenmeyesin... A) Ali saglarini kisacik kestirmis.

B) Sokak lambalari hala yaniyor.
C) Koyliiler yazin yaylaya cikiyorlar.
D) Ise erken gelip geg gidiyor.

Dortliikte, sairin hangi duygusu agir basmaktadir?

A) Endige B) Kirginlik

C) Ozlem D) Ofke 8. Asagidaki kelimelerden hangisi yapisi

k basittir?
Hangi cumlede ayri yazilmasi gereken “ki” bitisik bakimindan basittir

yazilmigtir? A) Soylesi B) Kosucu

C) Cahgkan D) Topraklar
A) Sendeki sans bende olsa cekilige katilirdim. ) Galis ) Top !

B) Ayni haberi 6nceki aksam televizyon vermisti. 9
C) Elindeki kitabi arkadasina uzatti. ’
D) Bir de uyandimki glines dogmus.

Asagidaki eylemlerden hangisinin kigisi
digerlerinden farkhdir?

— — A) Bilirlermisg B) Biliyorlarmig
B_l_JIutun ustiinde yiizen ucaklar, C) Baglamazlarmis D) Baglarmis
Yiicelerde yanan alev bayraklar,
L('Z'I batilarla !’)er_nbe §afak!ar, 10. |Milletleri yonetenler dogal olarak doncelikle kendi
Vatan, vatan” diye seslenir bana. milletinin varlik ve mutlulugunu isterler. Ancak

- o . . butiin milletler i¢in ayni seyi istemek gerekir.
Dortlukte agagidakilerden hangisi kisiles- Diinyadaki biitiin olaylar bunun geregini agiktan

tirilmemistir? aciga kanitlar. En uzakta zannettigimiz bir olayin
A)Bayrak B)Safak C)Vatan D) Ugak bile bir giin bizi etkilemeyecegini séyleyemeyiz.

Paragrafin ana diisiincesi nedir?

Okumayi aliskanhk haline getirmek bugiinkii

glfulu_n ve egjt_ir_nin baslica amaCI_dl_r. Biitlin A) Milletlerin mutlulugu yoneticilerine baghdir.
ogretim ve egitim kurumlari, gesitli araclarla B) Baris ve mutluluk igin giiclii olmak

bu amacin gergeklesmesine ¢galigmaktadirlar. gerekir.

(}i.inki] s_adece bireylerin"geligmesi icin degil, C) Kiigiilen diinyada tek bagimiza yagayamayiz.
milletlerin kalkinma ve yiukselme davasinda da D) Yéneticiler yetenekli ve barigci olmalidir.

bu nokta, ihmal edilemeyecek bir gercgektir.

Paragrafin konusu asagidakilerden hangisidir? 11.  “Kazanmak” kelimesi hangi ciimlede “kendin-

den yana ¢ekmek” anlaminda kullaniimigtir?
A) Okul ve egitim

B) Caligmanin faydalari A) Son magci kazanirsa sampiyon olacak.
C) Okuma aliskanhg B) Tatl diliyle butiin 6grencileri kazandi.
D) Kalkinmanin gerekliligi C) Azimle caligti ve istedigi okulu kazandi.

D) Biiyiik ikramiyeyi kazaninca zengin oldu.

Hangi cimlede mecaz anlamda kullaniimig

sézeiik voktur? 12. [Bahgelerde saz olur

Gl acilir yaz olur

Ben yarime giil demem

Gulin émrii az olur.
(Anonim)

A) Paketleri tagimaktan kolum koptu.
B) Cocuklar da ne gcok mucadele ettiler.
C) Sinirlenen Nuri sonunda patladi.

D) Manzarayi goriince i¢cim pargalandi.

Doértliikte kullanilan kafiye ¢esidi nedir?
“Gelebilir” fiilinin olumsuz sekli agagidakilerden

- A) Yarim kafiye B) Tam kafiye
?
hangisidir? C) Zengin kafiye D) Cinash kafiye
A) Gelemedi B) Gelemez o - . . P
C; Gelmez D; Gelmeyebilirler 13. Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiiliin (,)

kullaniligi yanhstir?

A) Uzerinde eski, piiskii bir palto vardi.
B) Fakirlik ayip degil, tembellik ayiptir.
C) Bu, benim en giizel oyuncagimdi.
D) Sokaktaki satici, babami sordu.
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Asagidaki misralarin hangisinde sifat tamlamasi
yoktur?

A) Kandilleri yanardi kiigiik minaremizin,
B) Yeni bir hayat baslar iginde evimizin,
C) Tathlar yapilir bayram giinlerimizin,
D) Annemin beyaz eli taze yufka kokardi.

Hangi ciimlede, biiyiik sesli uyumu kuralina
uymayan bir sézciik vardir?

A) Biitiin perdeleri utiileyip katladi.

B) Kardesleriyle oturup eski giinlerden so6z etti.

C) Bagirarak konugmaniz hi¢ de glizel
olmuyor.

D) Dolaplarin gozlerini giizelce temizledi.

Tan yeri atanda, safak sokende
Diigmanin ustiine horelenmeli
Diisman kalkan alip kili¢ gekende
Yigit on bes yerden yaralanmali

Konusu bakimindan siirin tiirii nedir?

A) Pastoral
C) Epik

B) Didaktik
D) Lirik

Asagidaki tamlamalarin hangisinde ikileme
yoktur?

A) Isil 11l sokaklar

B) Ugsuz bucaksiz ovalar

C) Giglii kuvvetli pehlivanlar
D) iri yesil elmalar

Bir milletin yagayip gérdugu tarihsel olaylarin,
ekonomik déonemlerin, dinsel ve toresel gelis-
melerin en dogal ve i¢tenlikli aynasi, o milletin
gonliinden suziilerek gelen kisa ve etkili bir
bicimde sdylenmis olan ataso6zleridir. Bir mil-
lette kisilerin yaraticilik yeteneginin sinirlari ne
denli genis olursa, o toplumun diisiince ve

duygularn da atasdzlerinde o kadar giizel ve
saglam goriindir.

Pargaya gore atasozleri ile ilgili agagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Toplumun duygu ve diisiincelerini yansittigi
B) Milletin 6z mal oldugu

C) Soyleyeninin belli oldugu

D) Kisa ve 6zli so6zler oldugu

Asagidaki hangi ciimlede“uyarma” s6z
konusudur?

A) Biraz daha hizh yiiriiyebilirdik.

B) Kopriiden gegerken ¢ok dikkatli olunuz.
C) Carsi pazar, aramadik yer birakmadim.
D) Nigin oyle dargin bakiyormus?
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Asagidaki sozciiklerin hangisinde kaynastirma
sesi yoktur?

A) Utiiyii B) Bacasi C) Kapinin D) Kardesi
“mutlulugundan - pay - bagkalarinin - en -
kendine - insandir - bahtiyar - ¢ikaran”
kelimelerinden kuralli ve anlamli bir ciimle
olusturuldugunda sondan ugiinci kelime
asagidakilerden hangisidir?

B) en
D) cikaran

A) pay
C) kendine

Asagidaki atasézlerinden hangisinin anlami
digerlerinden farkhdir?

A) As tasinca, kepgeye paha olmaz.

B) Abanin kadri yagmurda bilinir.

C) Bugday basak verince, orak pahaya c¢ikar.
D) Sakla samani, gelir zamani.

Asagidaki cumlelerden hangisi anlamca
olumlu degildir?

A) Bana riiyasini anlatmadan c¢ekip gitti.

B) Ya bu deveyi giidersin, ya bu diyardan
gidersin.

C) Cocugun eli yiizii ne kadar kirliydi.

D) Ne bize geldi, ne de telefon etti.

Hangi ciimledeki “bu” sozciigiiniin ¢esidi
digerlerinden farkhdir?

A) Giderken bu ¢igegi de goétiirin.

B) iglerinden bir bu ressam oldu.

C) Bu sene igimiz zor.

D) Koyunlari bu dereden gegiremeyiz.

1- Bu hayallerle oyalanirken parka geldigimi
fark ettim.

2- Sisli bir guiz sabahi evden ¢iktim.

3- Yol boyunca yaz giinlerinin sere serpeligi
gecti aklimdan.

4- Parktaki guivercinler sanki yaza 6zlem
sarkisi sOyliiyordu.

Yukaridaki ciimlelerle bir paragraf
olusturuldugunda siralama nasil olur?

A) 2-3-1-4
C) 4-3-2-1

B) 3-1-4-2
D) 1-2-4-3

Asagidaki sozciiklerden hangisi ad tiireten
bir yapim eki almamistir?

A) Giinlugii
C) Kirildi

B) Bagci
D) Yasayanlar
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Hangi ciimlede niteleme sifati yoktur?

A) Bu kiyilar igerilere kadar tuz kokar.

B) Goriilen duzliikler boz topraktir.

C) Diiz, killi topraklardan sonra biikler baslar.

D) Buralardan Toros’un karli doruklari
goriindr.

“Burasi glizel bir yer ama .......... ” ciimlesinde
bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilebilir?

A) ¢ok sirin B) pek sevdim
C) havasi iyi D) cok sikici

Koyunu, kurdun elinden kurtaran ¢oban,
koyuna gore kurtarici; kurda goére de
ozgurlugiine engel olan kimsedir.

Bu durum, asagidaki yargilardan hangisini
destekler?

A) Bir kisim gorus ayriliklan kisisel neden-
lerden kaynaklanmaktadir.

B) En biiyiik 6zgiirliik, yagama 6zgiirliiguidiir.

C) Yalniz gu¢lii olanlar hayatta kalmayi
basarabilirler.

D) Doga, dilsiz canlilara bile 6zgiirliik vermistir.

30. “ile” kelimesi agagidaki ciimlelerin hangisinde

bagla¢ gorevindedir?

A) Ayse, guzel sesi ile taninmigtir.

B) Ankara’ya teyzesi ile birlikte gidecek.
C) Komsulan ile ¢ok iyi geginiyor.

D) Ahmet ile Hasan tatile gidiyor.

TURKGE TESTIBITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.

DPY 7. SINIF



MATEMATIK TESTI

c<0<b<a ise asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

A)c-b<a B)c<b-3a C)b>a-2c D)b<c+a

(-3).(-5).(A).(-7)=-210 igsleminde A yerine yazila-
bilecek tam sayi kagtir?

A) -3 B) -2 C) +2 D) +3

a=[(-3)+12]:[(3-2)+8] ve b=[-3-(-3+2)]:(1-2) ise,

b kagtir?
a

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

B) (-3)’<(-2)°
D) (-3)*<(2)°

A) (-3)*<(2)*
C) 2*<(-3)?
5 sayisi (a-1) ile boliindiigiinde sonug¢ bir tam

sayi olduguna gore, a tam sayisinin alacagi
degerler toplami kagtir?

A)8 B) 4 C)2 D) -4
2 3
5; 'E; 0; 3,14; \/3; 7; \/g; 7 sayilarindan
kag tanesi irrasyoneldir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5
31, 11
% isleminin sonucu kacgtir?
_—— + —_—
4 3 2
A) 1i B) 21 C) —12 D) —Zl
11 12 11 12
EheH
4)\3 5/ . . o .
1 isleminin sonucu asagidaki-
1—
4
lerden hangisidir?
A) 1 B) 1 C)4 D)5
5 4
7 1012
% igleminin sonucu ka¢ basamakli bir
10
sayidir?
A)10 B) 11 C)12 D) 13

DPY 7. SINIF
: 2 .. 3., ..

10. Bir sayinin 3 sinin @ 15 ise, bu sayinin
yarisi kagtir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30
x-3 T .

11. 7 < -2 esitsizliginin reel sayilardaki
¢6zim kiimesinin say1 dogrusundaki
gosterimi, asagidakilerden hangisidir?

-8-76-5-4-3-2-101
A) €r—t—t—————+—+—
-7 -6 -5 01
B) < + TG w— P ———
8-76-5-4-3-2-101

C) <+ ——- - —>>
5-4-3-2-101 23

D) «—0—+—+—+—+—+—+—++>

12. X ; 2, 2x-1_ x—5 denkleminde, x in degeri
kactir?

A) 13 B) 27 C) 49 D) 29
2 2

13. 4x+3<3x+7 esitsizliginin dogal sayilardaki
¢6zum kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {4,5,6,...} B) {0,1,2,3,4,...}

C) {0,1,2,3,4} D) {0,1,2,3}
14. Y,
1a Sekildeki tarali
43 bolge asagidaki
+2 esitsizliklerden
< 4- > hangisine aittir?
LS A R4 1 S R SRR
321000402034
2
3
4
\ 4
y!
A) y<-1 B) y<1 C) y>1 D) y>-1

15. % kesrinin pay ve paydasina hangi sayiyi ekleye-
lim ki, elde edilen kesrin degeri, % ye denk olsun?
A) -2 B) -1 c)1 D) 2

16. (-3,4) noktasinin y eksenine gére simetrigi

A ise, A noktasinin x eksenine gore simetrigi,
hangi noktadir?

A)(-3.4) B)(-43) C)(-4-3) D)(3-4)
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Verilen koordinat diizle-
minde A, B, C, D noktala-
4G rinin meydana getirdigi

+> x dikdortgenin gevresinin

) |- o : T = . .
-3 '224 1 ’B3 uzunlugu kag birimdir?

A)6 B) 8 C)10 D) 12

% 60 1 su olan 60 kg tuzlu su karisimina, kag
kilogram tuz ilave edelim ki karigimdaki su
orani %30 olsun?

A) 60 B) 48 C) 36 D) 20
Etiket fiyati %20 kar ile tespit edilen bir mal,
14000 lira eksigine satilinca %15 zarar ediliyor.
Bu malin malolus fiyati kag liradir?

A) 30000 B) 35000

C) 40000 D) 45000

Bir kapital %70 den 1 yil faizde kalmistir. Eger
%85 den faize verilseydi, yil sonunda 7500000

lira fazla faiz getirecekti. Buna gore, kapital kag
liradir?

A) 250000000
C) 75000000

B) 150000000
D) 50000000

Oranlan %, toplamlari 45 olan iki sayinin

farki asagidakilerden hangisidir?

A7 B)9 C)15 D) 18

Sekilde verilen-
lere goére, uzun-
lugu en kisa olan
dogru pargasi
hangisidir?

A) [AC]

B) [BC]

C) [DC] D) [AB]

Sekilde, [CD]L[AB],

A
‘ A
[BE]L[AC] ve s (BAC)=30°

ise, S(EBC) + s(D CB) kag
C derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35

Biitiin alani 288 cm? yarigapi 4 cm olan
silindirin hacmi kag¢ cm® tiir? (n=3 aliniz.)

A) 192 B) 288 C) 384 D) 432
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C Sekildeki ABCD dik yamu-
gunun alani 96 cm® ve [DE]
lic es pargaya boliinmiuistiir.
|AE|=2 cm, |EB|=8 cm ve
IDC|=6 cm verildigine gore,

[

A
B A(DAF) kag cm?’ dir?

A) 16 B) 12 C)10 D)8

Sekilde, karenin icinde birbirine
ve karenin kenarlarina teget olan,
yarigaplari esit, dort gember
Gizilmistir. Karenin gevresi 64 cm
olduguna gore, tarali bolgelerin
alanlar toplami kag cm? dir?
(==3 aliniz.)

C) 56

A) 42

B) 48

D) 64

Sekilde [BC//[EF,
S(ABC)=30° ve
S(GEF)=130° ise

s(G IS A) kacg derecedir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110
A gekildeki tarali bélgenin
K alani 18 cm? ve AOB
- B merkez agisinin 6lglisii 60°
ise, AKB yayinin uzunlugu
kag cm dir? (n= 3 aliniz.)
A)4 B) 5 C)6 D)8
D -
ABCDE diizgiin besgen
olmak ilizere DAC agisinin
E olciisii kag derecedir?
B
A
A) 36 B) 48 C)72 D) 108
D c
E B
Sekildeki ABCD paralelkenarinda |EB|=3 cm,
|IAD|=6 cm ve [DE], ADC agisinin agiortay!
ise, |IDC| kag cm dir?
A) 6 B) 8 C)9 D) 10

MATEMATIK TESTi BITTI.
FEN GRUBU TESTINE GEGINIZ.



FEN GRUBU TESTI
8.

1. Acik hava basinci ile ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanhgtir?

A) Yiikseklikle ters orantilidir.

B) Barometre ile élgulir.

C) Sicaklikla daima dogru orantilidir.

D) Deniz seviyesinde 0 °C de 760 mm civadir.

2. Asagidakilerden hangisi basing birimi degildir?

A) Bar
C) Atmosfer

B) Torigelli
D) Pascal

3. Asagidakilerden hangisi Pascal prensibine
gore calisir?

A) Su cenderesi
C) Buzdolabi

B) Dinamometre
D) Metal barometre

4. Asagidaki bilgiler igin ne sdylenebilir?

I- Sabit hacimli kaba sikigtirilarak doldurulan
gazdan, yiiksek basingh gaz elde edilir.

ll- Gazlar basing etkisiyle sivi hale getirilip
celik tiiplere doldurulabilir.

B) Yalniz Il dogru
D) Her ikisi de yanhs

A) Yalniz | dogru
C) Her ikisi de dogru

Hacimleri esit olan kiip, kesik koni ve kiire
bicimindeki cisimler siviya birakildiklarinda
sekildeki gibi durmaktadir. Buna gore sivinin
cisimlere uyguladigi kaldirma kuvvetleri
arasindaki baginti hangisindeki gibi olur?

A) Fyire>Froni>Frap
C) Fkiip=Fkiire=Fkoni

B) Fyiip>Froni®Fire
D) Fkoni>Fkﬁre>Fkﬁp

6. Kiitlesi 112 g ve bir kenari 4 cm olan kiip
seklindeki cismin yogunlugu kag g/cm? tiir?
A) 1,75 B)7

C)9,33 D)28

7. Asagidaki bilgilerden hangileri dogrudur?

I- Sicaklik, maddenin ortalama hizla hareket
eden bir atom veya molekiiliiniin hareket
enerjisi ile orantili bir biiyikliktir.

ll- Is1, bir maddenin biitiin atom veya molekiil-

lerinin hareket enerjilerinin toplamidir.
lll- Is1 birimi °C dir.

A) Yalnizl B)I-lI C) lI-lil D) I-I-11l
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I- Kiitle
ll- Sicaklik degisimi
- 0z 1s1

Hal degisimi olmaksizin bir maddenin isi
miktarindaki degigimin bulunabilmesi i¢in
yukaridakilerden hangilerinin bilinmesi
gerekir?
A) Yalmiz1 B) -l C) li-lil D) I-11-11
Caydanhkta kaynayan saf suyun kaynama
siiresince hangi 6zelligi degismez?

A) Sicakligi B) Isisi C) Kitlesi D) Hacmi
Yakacaklardaki yanabilen esas madde
asagidakilerden hangisidir?

A) Oksijen B) Karbon C) Azot D) Kukiirt
Yanma olayinin meydana gelebilmesi igin
hangileri gereklidir?

I- Yanici madde
ll- Oksijen
lll- Yanici maddenin tutusma sicakligina
ulagmasi
A) Yalmizl B)I-l C) -l D) I-lI-lI
Asagidakilerden hangisi yapildiginda saf bir
sivinin kaynama sicakligi degismez?

A) Dig basing azaltildiginda

B) Dis basing artirildiginda

C) Coziinen kati madde eklendiginde

D) Coziinmeyen kati madde eklendiginde

Siddetli nezle olan bir kimsenin agagidaki
duyularindan hangileri gérevini yeterince
yapamaz?

I- Koku alma
II- Tat alma
lll- Gorme

A) Yalmizl B) -l C) li-lil D) I-lI-I
Saglikh bir insanin davranig ve hareketlerinin
diizenli ve uyumlu olmasinda, en 6nemli rolii
hangi sistem oynar?

A) Kas B) iskelet C) Sinir D) Dolagim
Serum yapiminda genellikle asagidakilerden

hangisinin kani kullanilir?

A) Asilanmis insan

B) Asillanmis hayvan

C) Hastalik gegirmis insan
D) Hastalik gegirmis hayvan
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Asagidaki bezlerden hangisi insiilin hormonu
salgilar?

A) Pankreas B) Tiroid
C) Epifiz D) Hipofiz

Asagidakilerden hangisi omurgasiz hayvandir?

A) Salyangoz B) Kertenkele
C) Kurbaga D) Balik
I- Et oburlar
II- Ot oburlar
llI- Yesil bitkiler

Yukaridakilerden hangileri tiiketicidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii
C) Il D) II-1lI

Soludugumuz havanin yiizde kag¢i azottur?
A) 78 B) 50 C)21 D) 10

Asagidakilerden hangisi topraklarin korunmasi
amacina yonelik degildir?

A) Ciftgilerin egitilmesi

B) Toprak haritalarinin ¢ikariimasi

C) Topraktaki bitki artiklarinin yakilmasi

D) Topragin, bilim ve teknige uygun olarak
kullanilmasi

FEN GRUBU TESTI BiTTi.
SOSYAL GRUBUTESTINE GEGINiz.

DPY 7. SINIF



Asagidakilerden hangisinde, Cumhurbaskani ve
milletvekili segilebilme yasi birlikte verilmistir?

A)30-25 B)25-40 C)40-30 D)35-40

Biitiin haklarin temelinde oldugu igin, savas,
sikiyonetim ve olaganiistii hallerde yok
edilemeyen hak asagidakilerden hangisidir?

A) Egitim hakki
C) Yasama hakki

B) Haberlesme hakki
D) Siyasi hak

Kisilerin bazi haklarini, hukuk kurallari ¢erge-
vesinde baskalari araciligiyla kullanmalari,
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

B) Vekil tayin etme
D) Vatandaslik gorevi

A) Dava agma
C) Tanikhk etme

Dinsel diigiincelerin akilla kontrol edilerek,
insan yagsamina uygun duruma getirilmesi,
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Reform
C) Ronesans

B) Felsefe
D) Sanat

Sicakhigin, mevsimlere gore dagilisi verilen
grafiklerden hangisi, yazlarin kisa ve ilik kiglarin
uzun ve soguk gectigi bir bolgeye ait olabilir?

A 0 B °
20° / 20°
S~ 10° \1n°
0° N 0°
g8 E gERE
© ] T > ©
Ke) K] Ke) Ke]
= S = =
» = 3
0 0
C) C300 D) r‘3q;)°
] 0 200
20 N\ 0
10° 10
0° 0o’
-10° 10°
» = N = » 5 N &
< £5 £ < £ §
Ke] o Ke] Ke]
= [= = <
= o ] (=]
[77) [75]

Ege Boéliimi’nde agagidaki yerlerin hangisin-
den linyit cikarilir?

A) Yatagan
C) Odemis

B) Edremit
D) Karaburun

10.

1.

12.

13.

Sadece yagis rejimi dikkate alindiginda,
Dogu Karadeniz Boliimi’niin kiyi
kesimlerinde sel baskinlarinin en fazla hangi
mevsimde olmasi beklenir?

B) ilkbahar
D) Kis

A) Yaz
C) Sonbahar

Asagidakilerden hangisi, istanbul’un fethini
gerektiren sebeplerden biri degildir?

A) Osmanli Devleti’nin Anadolu’dan Rumeli’ye,
asker gegirmekte zorlanmasi

B) Surlarin, top giilleleri ile yikilabileceginin
anlasiimasi

C) Bizans’in Osmanli sehzadelerini ayaklanma-
lari igin tegvik etmesi

D) Bizans’in Avrupa devletlerini ve Anadolu
beyliklerini kigskirtmasi

Asagidakilerden hangisi, Kanuni Sultan
Sileyman doneminde gergeklestirilen
fetihlerden degildir?

A) Tunus’un fethi

B) Cezayir’in fethi

C) Sakiz Adasr’nin fethi
D) Rodos Adasr’nin fethi

Misir'in Osmanli iilkesine katilmasi hangi
hiikkiimdar doneminde gerceklesmistir?

A) Kanuni Sultan Siilleyman
B) Fatih Sultan Mehmet

C) Yildirnm Bayezit

D) Yavuz Sultan Selim

Cografi kesifler doneminde, Amerika’nin orta
ve gliney kiyilarini bulan fakat yeni bir kit’a
kesfettigini anlayamayan denizci agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Macellan
C) Del Kano

B) Kristof Kolomb
D) Ameriko Vespugi

Osmanli Devleti’nin ilk kez toprak kaybina
ugradigi antlasma hangisidir?

A) Karlofca
C) Vasvar

B) Bucas
D) Yas

Asagidaki yeniliklerden hangisi, lll.Selim
doneminde yapilmamistir?

A) Nizam-1 Cedit Ocagr’nin kurulmasi

B) Ordunun ihtiyaglari i¢in 6zel bir hazine
kurulmasi

C) Cicek asisinin ilk defa uygulanmasi

D) Avrupa baskentlerinde siirekli elgiliklerin
kurulmasi



14.

15.

Asagidakilerden hangisi, Balkan savaslari so-
nunda imzalanan antlagsmalardan biri degildir?
A) Atina  B) istanbul C) Usi D) Londra
Osmanli padisahlari, asagidaki tinvanlardan
hangisini kullanmamislardir?

A) Hudavendigar
C) Hiinkar

B) Kagan
D) Sultan

DiN KULTURU ve AHLAK BIiLGiSi DERSI OKU-
YANLAR ASAGIDAKi SORULARI CEVAPLAYA-
CAKLAR. OKUMAYANLAR BUNUN YERINE,
AYNI NUMARALI SOSYAL BIiLGILER SORULA-
RINI CEVAPLAYACAKLAR.

16.

17.

18.

19.

20.

Yuce Allah’in tabiat olaylarini diizenlemekle
gorevlendirdigi melek asagidakilerden

hangisidir?
A) Azrail  B) israfil

C) Cebrail D) Mikail

Kur’an-1 Kerim’in gonderilis amaci hangisidir?

A) insanlara yol gostermek

B) Merasimlerde okunmak

C) Arapga 6gretmek

D) Tarih hakkinda bilgi vermek

Hangisi, peygamberlerde aranan
niteliklerden degildir?

A) Givenilir olmak

B) Allah’tan aldiklari vahyi insanlara agiklamak
C) Akilli ve zeki olmak

D) Peygamber olmak igin 6zveri ile ¢alismak

islam inancina gére agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Diinya ve ahiret birbirini biitiinler.
B) Diinya ahiretin tarlasidir.

C) Allah’in emrine uyan mutlu olur.
D) Oliim yok olustur.

Yiice Allah’in 6nceden belirledigi seyleri
zamani gelince yaratmasina ne denir?

A) Kaza
C) Tevekkiil

B) Kader
D) Mucize
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DiN KULTURU ve AHLAK BILGIiSi DERSI OKU-
MAYANLAR, ASAGIDAKIi SOSYAL BiLGIiLER
SORULARINA CEVAP VERECEKLER. OKUYAN-

LAR CEVAP VERMEYECEK.

16.

17.

18.

19.

20.

17. ve 18. yy’da insanin hergeyden ustiin ve
degerli bir varlik oldugunu agiklamaya
calisan diisiince akimi, agagidakilerden
hangisidir?

A) Rénesans
C) Akilcilik

B) Reform
D) Himanizm

Tiirkiye’nin ¢evresindeki iilkelere gore
jeopolitik Gneminin artmasinda, agagidaki
ozelliklerinden hangisi daha az etkili olmustur?

A) Kiyilarinda ormanlarin yer almasi
B) Onemli yollar iizerinde bulunmasi

C) Tarim uriinlerinin kendi kendine yeterli
olmasi

D) Ug tarafinin denizlerle gevrili olmasi

Asagidakilerden hangisi, Reform hareket-
lerinin sonug¢larindan biri deqildir?

A) Egitim kurumlarinin kilisenin kontroliinden
¢ikmasi

B) Katolik kilisesinin kendini yenilemesi
C) Avrupa’da mezhep birliginin bozulmasi

D) Avrupa’da sanat ve edebiyattan zevk alan
bir sinifin ortaya gikmasi

Asagidakilerden hangisinin, Osmanlilarda
XVll.yuzyilda gorilen idari, askeri ve mali
bozukluklarla dogrudan bir ilgisi yoktur?

A) Ulkede ig isyanlarin gikmasinin
B) Gelir kaynaklarinin giderek azalmasinin

C) Yenigerilerin yonetimde etkili hale
gelmesinin

D) Eyaletlerin idari boéliimlere ayrilmasinin

Osmanl Devleti’nde davalara agsagidakilerden
hangisi bakardi?

A) Kadi B) Beylerbeyi
C) Nisanci D) Seyhulislam
TEST BITTi.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz



